



ЗА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

1986

2

ЯНВАРЯ

ЧЕТВЕРГ

№ 1 (1120)

МНЕНИЕ

ПОД УГРОЗОЙ НАКАЗАНИЯ

Уважаемая редакция газеты «За сельскохозяйственные кадры», пишу вам студенты факультета защиты растений. Волнуют нас вот что.

Часто в нашем общежитии № 4 проводятся лекции на самые разные темы. Но не всегда они дают пользу. У нас сейчас очень напряженный период в учебе: сдача курсовых, коллоквиумы, зачеты и т. д. Но с этим не считается актив этажа. Есть у нас на то желание или нет, нас в полном смысле «гоняют» в красный угол общежития. Объявление о проведении лекции вывешивается очень редко. И о том, что будет лекция, мы узнаем перед самым ее началом. Причем делается все с угрозой: «Не пойдешь, будешь убирать», или «выслени из общежития» и т. д.

На все наши вопросы, с которыми мы обратились к ответственному за проведение этих мероприятий М. Расулову, он откасался отвечать, а наста-

вить сказать, представитель его комнаты, в т. ч. и его самого на лекции в декабре не было. Так какое же наказание придумать ему?

Мы, конечно, не против проведения лекций, особенно на интересные нас темы: «Международное положение», «Современное направление моды», «О секретах кулинарного искусства». Было бы интересно послушать лекции из цикла клуба «Двое».

И у нас к вам большая просьба: мы хотим узнать, как в других общежитиях проводятся такие мероприятия. Неужели меры наказания, введенные в нашем общежитии, правильны? Мы предлагаем: пусть каждый студент назовет интересующую его тему лекции и час проведения. Затем по большинству заявок можно будет судить о том, какая тема актуальна, и в какой час ее удобнее проводить.

Л. БЕЛОГЛАЗОВА,
Е. МОЛЧАНОВА,
Л. КУЛИЧОВА и др.



ИТОГИ ЗА ПОЛУГОДИЕ

На внеочередном заседании профкома студентов подведены итоги социалистического соревнования между общежитиями института за первое полугодие, посвященного XXVII съезду КПСС.

Отмечено, что за последнее время стало значительно лучше в наших общежитиях. Раньше лидеры уходили далеко вперед по очкам от остальных, а теперь их отделяют от последнего места всего три балла.

СРЕДИ ОБЩЕЖИТИЙ:

На первом месте общежитие № 1. Председатель студсовета Ю. Анискин.

На втором месте общежитие № 2. Председатель М. Рукавицин.

На третьем месте общежитие № 4. Председатель А. Шаповалов.

На четвертом месте общежитие № 3. Председатель В. Стехов.

Лучшим красным уголком признан уголочек общежития № 3.

СРЕДИ СТАЖЕР:

Первое место занял третий этаж общежития № 2. Староста Н. Винников.

Второе место — второй

этаж общежития № 4. Староста О. Булавина, и первый этаж общежития № 1. Староста О. Ключникова.

Третье место — четвертый этаж общежития № 2. Староста С. Шарко.

ЛУЧШИМИ КОМНАТАМИ ПРИЗНАНЫ:

Комната № 414 общежития № 3.

Комната № 319 общежития № 2.

Комната № 327 общежития № 2 и комната

№ 109 общежития № 3.

А. ФИДЧУНОВ,

председатель жилищно-бытовой комиссии.

РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО

На профсоюзном собрании студенты единодушно решили принять участие в соревновании за право называться группой имени XXVII съезда КПСС.

Всем ясно, что эту позицию придется каждому

подтверждать конкретными делами. Строже и требовательнее подходить к себе, принципиальнее оценивать поступки других, делиться знаниями. И как выразилась секретарь бюро ВЛКСМ факультета Та-

рия Мячина: «Без активного участия всех намеченного не сделать».

Уверены — конкурс поможет нам повысить качество учебы. Своевременно выполнять учебный план, ликвидировать пропуски занятий без уважительной причины, принимать ак-

тивное участие в проведении массовых общественных мероприятий в жизни курса, факультета. Свое решение постараемся выполнить».

Т. КОЧЕРГИНА,
1-я группа III курса зоономфака.

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА!

На 45-й научной студенческой конференции по философским проблемам современной науки были подведены итоги I тура XI Всесоюзного конкурса студенческих работ по общественным наукам, истории ВЛКСМ и международного молодежного движения, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов.

Представленные работы отличались высоким научным уровнем, глубокой связью с современными проблемами социального экономического развития общества, в них раскрылись философские про-

блемы научно-технического прогресса и социальная активность личности. Особый интерес вызвали доклады Г. Приселковой «Действие принципа детерминизма в природе и обществе» (факультет защиты растений, 1-я группа IV курса, руководитель кандидат философских наук старший преподаватель А. А. Кондаков); В. Кирия «Философские проблемы кибернетики» (электротехника, 3-я группа II курса, кандидат философских наук доцент Г. Г. Маркова); В. Сорокина «Практика, современная наука, человек» (ветфак, 4-я группа III курса); Н. Соломко «Научно-технический прогресс и про-

45-я КОНФЕРЕНЦИЯ СНО

цесс развития современного села» (зоономфак, 2-я группа IV курса, руководитель кандидат философских наук доцент М. П. Чугуев); В. Рауцев «Социальная ответственность личности при социализме» (зоономфак, 2-я группа IV курса, преподаватель В. А. Авксентьев); Н. Самодуровой «Социальные последствия НТР в условиях капитализма» (агрофак, 4-я группа II курса, старший преподаватель Г. С. Дмитриев).

Докладчикам было задано много вопросов, касающихся перспектив развития сельскохозяйственного и промышленного производства в условиях научно-технического прогресса, особенностей вне-

дрения НТП на Ставрополье, соотношения количества и качества производимой продукции и др.

Докладчики и слушатели показали глубокие знания по философии, методологическим и социальным проблемам науки, проявили интерес к обсуждению важнейших проблем общественного развития.

На краевой тур Всесоюзного конкурса рекомендованы научные работы В. Кирия, Г. Приселковой, В. Рауцев, В. Сорокина.

Желаем им успеха! А. ЛИПЦАНСКАЯ, преподаватель марксистско-ленинской философии, кандидат философских наук.



С ЧЕГО НАЧИНАЛОСЬ

Под влиянием созданной в 1900 году ленинской газеты «Искра» в стране начали возникать социал-демократические организации. Появились они и на Ставрополье.

В 1902—1903 годах демократически настроенная часть учащейся молодежи Ставрополя установила связь с искровскими социал-демократическими организациями Ростова-на-Дону, Киева. Эта группа распространяла политическую литературу, произведения В. И. Ленина.

Первые социал-демократические организации в губернии возникли в 1904 году. Ставропольская группа входила в состав меньшевистского Кубанского комитета РСДРП, а Минераловодская — Терско-Дагестанского.

Под руководством социал-демократов первого мая 1905 года в пяти километрах от Ставрополя в Архиреевском лесу состоялся первомайский митинг. Железнодорожники Минеральных Вод свою первую мавку провели у горы Змейка, а печатники Пятигорска — у подножия горы Машук.

Летом этого же года произошло важное событие. Северо-Кавказская конференция приняла решение о преобразовании Ставропольской социал-демократической группы в комитет РСДРП. Организация быстро росла и уже осенью насчитывала в своих рядах около 300 человек. Она имела подпольную типографию.

По мере нарастания первой русской революции 1905—1907 годов сильнее разгоралась борьба в социал-демократических организациях между большевиками и меньшевиками. В это время стала складываться большевистская фракция, в которую входили И. А. Санжур, Н. С. Фролов, В. Д. Соколовский. Ставропольские большевики, руководствуясь решениями III съезда РСДРП, боролись за проведение в жизнь идей В. И. Ленина о гегемонии пролетариата, о союзе рабочего класса и крестьянства, за изоляцию либерально-монархической буржуазии в революции.

Комитет действовал в Ставрополе, других городах и в селах губернии. Он издавал газету, имел группу пропагандистов.

Большевики активно включились в революционную борьбу. Они развязали провокационный характер царского манифеста 17 октября 1905 года, в котором были обещаны свобода слова, союзов, собраний, печати, законодательная государственная дума.

Ставропольский комитет выпустил свой манифест, в нем содержались призывы: «Будем объединяться, будем вооружаться, будем готовиться к великому моменту, когда восстанет с оружием в руках весь народ... Да здравствует вооруженный народ!»

18 октября в Ставрополе началась забастовка железнодорожников. Они требовали сокращения рабочего дня, повышения заработной платы. В Кисловодске прекратили работу почта и телеграф. Для борьбы с черносотенными погромами в Ставрополе, Пятигорске были созданы боевые дружины.

В ответ на декабрьское вооруженное восстание в Москве организовали стачку рабочие Владикавказской железной дороги. По предложению большевика Бездущенко, председателя Минераловодского забастовочного бюро, собрание представителей рабочих Минвод, Пятигорска, Ессентуков, Георгиевска, крестьян соседних сел решило разоружить полицию, конфисковать в станционных кассах деньги для нужд восстания. 15 декабря были разоружены и отстранены от власти некоторые должностные лица городов Кавминводской группы. Рабочие Георгиевска захватили городскую управу и готовились овладеть арсеналом.

Но борьба оказалась неравной. Царские войска разгромили восстание рабочих в Москве, Грозном, других местах. В Минеральные Воды, Пятигорск, Георгиевск были посланы войска.

Вместе с рабочими на революционную борьбу поднимались и крестьяне. Под влиянием большевиков в селах создавались комитеты самоуправления, комитеты по разделу помещичьих земель.

Широкий размах крестьянского движения в губернии и фактический переход власти в ряде сел в руки крестьян вызвали полную растерянность у местных властей. Они доносили в Петербург, что «революционное движение в губернии охватывает все большие районы». По оценке В. И. Ленина аграрное движение такой силы не знала ни одна из буржуазных революций.

А. БУТОВ,



ХВАЛА РУКАМ, ЧТО ПАХНУТ ХЛЕВОМ!

За одиннадцатую пятилетку в закрома Родины бойцами наших мехотрядов засыпано два миллиона 500 тысяч центнеров зерна. Школу трудовой закалки прошли 3,5 тысячи комсомольцев.



На празднике «Слава труду», посвященном третьему трудовому семестру, по традиции преподносится каравай ректору института В. Я. Никитину. Председатель Ленинского райисполкома В. Р. Васильев вручает переходящее



Красное знамя секретарю комитета ВЛКСМ института А. Царицану и председателю профкома студентов В. Дроботову за первое место в краевой социалистическом соревновании среди студенческих отрядов.

РАПОРТУЕТ ТРЕТИЙ ТРУДОВОЙ

В этом году в 20 студенческих отрядах трудилось свыше 600 человек.

13 мехотрядов работали на полях Ипатовского, Труновского, Петровского, Буденновского, Кочубеевского, Новоселицкого, Советского, Туринского районов. Ими намолочено более 14 тысяч тонн зерна. Отремонтировано 135 единиц сельскохозяйственной техники.

Лучших результатов в уборке урожая и ремонте сельхозтехники добились отряды: «Мечта» (командир С. Романенко), «Плания» (командир Е. Гавриш) факультета механизации и «Контакт» (командир В. Сагдаков) факультета электрификации сельского хозяйства.

Четыре строительных студенческих отряда трудились в Сочи, Буденновске, Ставрополе, на ремонте зданий института. Объем работ ими выполнен на 48 тысяч рублей.

Заметный вклад в выполнение Продовольственной программы внесли первокурсники, которые работали в винсовхозе «Прасковейский», на Буденновском мясокомбинате и объектах Ставрополя.

Заработанные студентами в дни ударного труда пять тысяч рублей перечислены в различные фонды страны.

18 студенческих отрядов зачислили в свои ряды героев войны, жителей Ставрополя. Средства, заработанные на их имена, перечислены в фонд Пятигорского госпиталя инвалидов Великой Отечественной войны.

140 лекций прочитано труженникам хозяйств в дни трудового семестра.

Силами агитбригад дано 23 концерта.

Пяти ветеранам Великой Отечественной войны оказана шефская помощь.

Построено и отремонтировано десять школьных спортивных площадок.

Лекторскими группами студенческих отрядов за одиннадцатую пятилетку прочитано лекций и проведено бесед 1642.

НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ

За успехи в третьем трудовом семестре отмечены:

Знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец XI пятилетки» — 16 человек.

Почетным знаком ЦК ВЛКСМ «За активную работу в ССО» — С. Исайко и М. Коробейников.

Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ — 7 человек.

Почетной грамотой крайкома ВЛКСМ активисты газеты «За сельскохозяйственные кадры» — 5 человек.

Почетной грамотой крайисполкома, крайсовпрофа и крайкома ВЛКСМ — 10 человек.

Почетной грамотой крайкома ВЛКСМ — 31 человек.

Грамотой ССХИ — 14 человек.



Почетный знак ЦК ВЛКСМ «За активную работу в ССО» С. Исайко, пятикурснику мехфака, вручает первый секретарь Ленинского райкома комсомола В. Плакотинов.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ — ОТРЯДУ

Мехотряд «Мечта» сформировался на факультете механизации в 1983 году. Командиром его стал Сергей Романенко, тогда третькурсник. Все эти годы бойцы работали в совхозе «Дальний» Степновского района. В лидерах не были, но занимали 5—6 места среди мехотрядов института.

В этом году в подготовительный период были среди лучших. Много внимания бойцы уделяли профессиональной подготовке, технике безопасности, общественно-политической подготовке. И результаты —

Отряд стал победителем краевого социалистического соревнования мехотрядов. Ему вручено переходящее Красное знамя крайисполкома, крайсовпрофа, крайкома ВЛКСМ.

Особенность этого коллектива в том, что он не только уборочный отряд, но выполняет много других сельскохозяйственных работ. Так, в этом году бойцы «Мечты» культивировали пары, сжигали солому, лущили стерню, скашивали в валки зерно, их обмолачивали, вспахивали полупар.

С. ИСАЙКО.

ЕСТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

ГДЕ ВСЕ ЗНАКОМО

В социалистическом соревновании среди мехотрядов института в подготовительный период мы заняли первое место и завоевали право называться отрядом имени 40-летия Великой Победы. Мы стремились к тому, чтобы удержать лидерство и в жатве-85, продолжая традицию предыдущих лет, когда были победителями в краевом социалистическом соревновании мехотрядов. Но смогли занять только третье место среди коллективов института. Обязательство свое мы перевыполнили. Вместо 15 дней уборку закончили за 12. С трех тысяч га намолотили 22 тысячи центнеров зерна. Это третья часть уборочной площади хозяйства.

Конечно, сказались здесь и погодные условия, то есть объективные причины. Урожайность была низка. Но были и субъективные причины.

Работать нам пришлось в совхозе «50 лет Октября» Новоселицкого района. Новое место, новые условия. Начинали с ремонта техники, которая была изношенной, разномплектованной. Из-за несвоевременной помощи ремонтной службы, когда приходилось долго ждать требуемые детали, к началу уборки мы не успели. Руководство хозяйства настаивало на выходе в поле и закончить

ремонт уже в ходе страды. Но мы понимали, что без качественной подготовки техники успеха не будет. Выдержали и на смешки местных механизаторов, что студенты к концу уборки комбайны поставят на линейку готовности.

Результат показал, что мы были правы. Техника нас не подвела, как это случилось с совхозными комбайнерами.

Приятно было слышать от директора совхоза слова, сказанные на прощание, что студенты показали совхозным механизаторам, как надо работать.

Да, мы могли иметь и выше показатели, если бы доверия к нам было больше с самого начала.

А к краевому штабу ССО просьба: посылать в те хозяйства, где уже мы были, где все знакомо, где сложились хорошие отношения, как у нас с совхозом «Ворез» Советского района.

Надо бы пересмотреть и условия социалистического соревнования, сделать их более совершенными.

Работа же в совхозе «50 лет Октября» научила нас тому, как не надо относиться к технике, и показала, к чему приводит бесхозяйственность.

В. САГДАКОВ, командир отряда «Контакт» электроста.

ЗА АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В МНОГОТРАЖНОЙ ГАЗЕТЕ «ЗА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ» КРАЕВОЙ КОМИТЕТ ВЛКСМ НАГРАДИЛ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ:

П. КАВЕШНИКОВА И В. САГДАКОВА — МЕХФАК, В. ЛАЗАРЕНКО — ЗООИНЖЕНЕРЫ И, В. ХАРЧЕНКО — АГРОФАК.

РАБОТА СДРУЖИЛА

Свой трудовой семестр первокурсники зооинженерного факультета провели в Прасковейском винсовхозе на уборке винограда. Мы старались не отставать от своих старших товарищей, второкурсников, работавших на Буденновском консервном заводе. Тон в работе задавали Г. Ковалев, Х. Чипков, В. Ковалев, Ю. Гончаров, Ф. Шунаев, выполнявшие по 2—2,5 нормы. Остальные стремились не уступить им пальму первенства. Соревнование придавало силы, побуждало к творчеству, рождало инициативу. Но в духе соперничества мы не забывали и о взаимовыручке, помогали тем, кому трудно было, кто отставал.

После трудового дня, несмотря на усталость, проводили вечера отдыха, спортивные соревнования. Не раз выезжали мы с концертами к соседям на Катасон, там же состязались и по различным видам спорта. Сколько талантов раскрыл нам этот семестр, а сколько друзей он подарил нам!

Благодаря дружной работе студентов первого и второго курсов наш факультет занял первое место в уборке сладкого урожая. С таким большим успехом нас поздравили представители института и дирекции совхоза.

Сдав на «отлично» трудовой семестр, мы постараемся и свой первый учебный семестр закончить успешно.

В. КРИКУНОВ, С. КУНЕТОВА, первокурсники зооинженерного факультета.



Пионеры подшефной школы № 25 приветствуют героев жатвы-85.

Редактор Т. ПЛУСТАЯ